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Ata da 16ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 1º de junho de 2023. 
 

                                                    Deputado Adolfo Menezes. Às 15h45, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar o Título de Cidadão 

Baiano ao Doutor Jarbas Soares Júnior, Procurador-Geral de Justiça do Estado de Minas 

Gerais, projeto de autoria do Deputado Elmar Nascimento, requerida pelo Deputado Marcinho 

Oliveira. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as): Deputado Marcinho Oliveira; Deputado 

Federal Elmar Nascimento; Lidivaldo Brito, Desembargador, representando o Presidente do Tribunal 

de Justiça do Estado da Bahia, Desembargador Nilson Soares Castelo Branco; Pedro Maia Souza 

Marques, Promotor de Justiça, Chefe de Gabinete, representando a Procuradora-Geral de Justiça do 

Estado da Bahia, Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti; Gustavo Correia, Subsecretário de 

Governo do Estado de Minas Gerais; Abelardo Paulo da Matta Neto, Corregedor, Desembargador e 

Vice-Presidente do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia (TRE-BA), representando o Presidente do 

Tribunal Regional Eleitoral da Bahia, Desembargador Roberto Maynard Frank; Adriano Marcus Brito 

de Assis, Presidente da Associação do Ministério Público do Estado da Bahia, representando a 

Associação Nacional dos aos Deputados Vitor Bonfim, Júnior Nascimento e Dr. Diego Castro que 

conduzissem o Sr. Jarbas Soares Júnior ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com 

aplausos ao som instrumental da canção We are the world of Carnaval. Após a execução do Hino 

Nacional, o Sr. Presidente anunciou a presença de autoridades civis e militares e de amigos e 

familiares do homenageado. O Deputado Marcinho Oliveira disse que a concessão da cidadania 

baiana foi motivada pela vida exemplar, estreitos laços familiares e verdadeiras amizades que o 

homenageado possui com o Estado da Bahia, com a cultura, com a identidade e com o povo. 

Representando um gesto de acolhida dos baianos que une os Estados irmãos: Bahia e Minas Gerais. 

Exaltou a trajetória do homenageado, considerando-a digna de louvor e a carreira no Ministério 

Público um exemplo de dedicação, ética e competência. Finalizou parabenizando o mais novo 

cidadão baiano e citando o compositor Milton Nascimento disse: “Amigo é coisa para se guardar do 

lado esquerdo do peito, dentro do coração.” O Deputado Federal Elmar Nascimento falou da alegria 

em retornar à Casa após 12 anos para reconhecer e homenagear uma pessoa especial que se 

destaca não apenas na área em que atua, mas contribui significativamente com o Estado da Bahia. 

Disse que o Sr. Jarbas Soares Júnior tem compromisso inabalável com tudo que faz,  é natural de 

Montes Claros, norte de Minas Gerais, bacharelou-se em Direito pela Pontifícia Universidade Católica 

de Minas Gerais, ingressou no Ministério Público de Minas Gerais em 1990 e exerceu as funções de 

Promotor de Justiça do Estado de Minas Gerais em diversas comarcas foi Procurador de Justiça, 
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membro do Conselho Nacional do Ministério Público, Vice-Presidente do Conselho Nacional dos 

Procuradores-Gerais dos Ministérios Públicos dos Estados e da União (CNPG), Presidente da 

Associação Brasileira do Ministério Público do Meio Ambiente (Abrampa) e atualmente é, pelo quarto 

biênio, Procurador-Geral de Justiça do Estado de Minas Gerais. Concluiu dizendo que esse título de 

cidadão representa o reconhecimento pelos bons serviços prestados ao avanço da cidadania no País, 

particularmente no Ministério Público, renovando o apreço e buscando sempre o melhor para o Estado 

e que os baianos se sentem honrados em tê-lo como cidadão. Durante a execução da música Beija-

flor, da Timbalada, o Sr. Presidente convidou o filho do homenageado, João Daniel e os Deputados 

Marcinho Oliveira e Elmar Nascimento para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Sr. 

Jarbas Soares Júnior.  O homenageado, da tribuna, saudou a todos, externou emoção, gratidão e 

honra pela homenagem. Disse que reconhece a Bahia como o primeiro estado dentro do Brasil e que 

o País deve a Independência, ao Dois de Julho de 1823. Falou que admira a Bahia, o jeito do povo, 

a cultura, a história, a poesia, a música, o som, os tambores e batuques, o Carnaval, as praias e 

comentou sobre a família dele que se estabeleceu na Bahia e o proporciona calorosos momentos de 

harmonia, integração e prazer. Traçou um paralelo entre momentos históricos e personalidades 

baianas e mineiras nas áreas da cultura, história, política, música, poesia, gastronomia, economia, 

futebol e geografia. Agradeceu aos Deputados Elmar Nascimento e Marcinho Oliveira por lhe 

proporcionar a cidadania baiana. Por fim, disse que se para os baianos ele é mineiro, para os mineiros 

ele é baiano, intitulou-se baianeiro e pediu a Senhor do Bonfim que o traga sempre de volta à Bahia. 

Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente externou respeito e admiração pelo 

homenageado e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos, 

declarando encerrada a Sessão às 16h42.   
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